

# ДЕСАНТНИКИ РОССИИ



НИКТО, КРОМЕ НАС!

№ 8 (83) 25.08.2016

ГАЗЕТА «СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ»

www.sdrvdv.ru

## РЕГИОНЫ

ДЕСАНТУРА  
СОЛОВЬИНОГО КРАЯ

5  
стр.

## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В ПУЧЕЖЕ СОРЕВНОВАЛИСЬ  
БУДУЩИЕ ОЛИМПИЙЦЫ

11  
стр.

## КУЛЬТУРА

ЗА РОССИЮ, ДЕСАНТ  
И СПЕЦНАЗ

15  
стр.

## «ИЛЬИН ДЕНЬ - ДЕНЬ ВДВ» НА ИЛЬИНКЕ



На улице Ильинке по сложившейся традиции состоялись торжества, посвященные празднованию «Ильина дня на улице Ильинке». Он объединяет три торжества: День ВДВ, День улицы Ильинки и престольный праздник церкви пророка Божия Илии, которая является центральным храмом воздушно-десантных войск, сообщает ТПП России.

За время своего существования праздник стал традиционным для города Москвы, приобрел статус общественно-церковного мероприятия и в этом году проводится уже в 14-й раз после возрождения традиции проведения крестного хода по улице Ильинка, приуроченного к дню памяти Пророка Илии. Основная задача праздника — возрождение исторических ценностей наше-

го Отечества: миротворчества, духовно-нравственного единства народа, армии и Русской православной церкви.

Мероприятия в честь праздника проходят с разрешения Президента России Владимира Путина и по благословению Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, при поддержке Командования ВДВ РФ, Правительства Москвы, Торгово-промышленной палаты РФ, Префектуры ЦАО г. Москвы, общественной организации «Совет ветеранов ВДВ России», «Союза десантников России», «Боевого братства» и ряда других организаций.

- 2 августа ранним утром в Храме Илии Пророка совершился молебен с акафистом. Затем началось богослужение, по окончании которого по Ильинке прошел крестный ход на Крас-



ную площадь с участием командования, военнослужащих и ветеранов ВДВ. На Лобном месте воины и прихожане помолились на праздничном молебне про року Божию Илии, - рассказал один из организаторов мероприятия, член Совета «Боевого братства» Москвы, советник Председателя Союза десантников России Вячеслав Калинин.

После торжественной части гости увидели показательные выступления роты почетного караула Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища имени генерала армии В. Ф. Маргелова, прохождение торжественным маршем представителей военно-патриотических клубов. Праздник продолжил концерт, благотворительная трапеза, спортивные

мероприятия с участием ветеранов ВДВ на Васильевском спуске.

В Торгово-промышленной палате Российской Федерации в честь праздника прошел праздничный концерт. Открыли праздник церковным песнопением с прославлением святого пророка Божия Илии.

Настоятель Храма Пророка Илии протоиерей Андрей (Речицкий) выразил особую благодарность экс-президенту ТПП РФ Евгению Максимовичу Приakovу, благодаря авторитету, помощи и поддержке которого традиция проведения праздника на улице Ильинка сохранилась и по сей день. Присутствующие почтили память Евгения Максимовича минутой молчания.

Вице-президент ТПП РФ Мак-

сим Фатеев в своем приветственном слове отметил, что возрожденная традиция русского народа празднования Ильина дня, подтверждает неразрывную связь российского купечества, делового люда с православной церковью и армией нашей страны. Торгово-промышленная палата придает особое значение этому празднику и готова и далее оказывать поддержку в его проведении Храму Пророка Божия Илии. Максим Фатеев выразил уверенность, что эта традиция будет сохранена во времени и новые поколения будут ее читать и продолжать. Вице-президент от имени всего предпринимательского сообщества страны и от себя лично поздравил весь командный состав и ветеранов воздушно-десантных войск с 86-й годовщиной ВДВ.

Начальник штаба ВДВ, Герой России, генерал-лейтенант Николай Игнатов поздравил присутствующих от имени командующего воздушно-десантными войсками генерала-полковника Владимира Шаманова. Именно 2 августа немалое число десантников начали свой праздник с молитвы, поскольку Пророк Божий Илия это покровитель каждого воина-десантника, сказал Николай Игнатов. Он также добавил, что каждый десантник своими делами и поступками по крупицам создает историю нашей страны и укрепляет ее статус на международной арене.

Председатель Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России» Валерий Востротин сообщил о награждении орденом имени В.Ф.Маргелова руководителя «Фонда содействия войск специального назначения и ВДВ имени Героя Советского Союза, генерала армии В. Ф. Маргелова», героя России, полковника Александра Маргелова посмертно. Орден, который является особой формой отличия граждан Российской Федерации и иностранных государств, неправительственной общественной наградой. «Союз десантников России», был вручен вдове ушедшего из жизни 19 июня этого года А.В.Маргелова.

Завершился концерт выступлением молодых артистов Российской академии музыки им. Гнесиных и праздничной трапезой.

Пресс-служба «Союза десантников России»





# В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПРОШЛИ ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 86-Й ГОДОВЩИНЕ ОБРАЗОВАНИЯ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

4 июля 2007 года Законодательным Собранием Санкт-Петербурга был принят закон, согласно которому 2 августа стал официальным Общегородским праздником.

С этого дня за подготовку и проведение праздника стали отвечать не только ветераны-десантники, но и представители исполнительной власти региона. Уже в июне разрабатывается «План организации и проведения в Санкт-Петербурге мероприятий, посвященных Дню Воздушно-десантных войск», который впоследствии утверждается Губернатором города и Командующим войсками Западного военного округа. Согласно Плану 2016 года 13-14 июля члены Клуба ветеранов Воздушно-десантных войск и Ассоциации имени Маргелова посетили 76-ю гвардейскую десантно-штурмовую дивизию, провели рабочие встречи с молодыми десантниками, мастер-класс по рукопашному бою и совместную тренировку по огневой подготовке с личным составом одного из полков. По традиции, сначала были возложены живые цветы к памятнику гвардейцам 6-й парашютно-десантной роте в Черехе. 21 июля группа ветеранов ВДВ вместе со сборной командой ЗВО по парашютному спорту и мотоклубом «Ночные волки Санкт-Петербурга» выехали в Карелию в город Сортавала. Перед выездом десантники пришли в храм Дмитрия Солунского, где вместе с отцом Александром отслужили панихиду по Александру Васильевичу Маргелову. В программе пребывания в Сортавале 22-23 июля мотоциклисты и десантники организовали дискотеку для «особых» детей, дали концерт для жителей города, возложили цветы к братской воинской

mogile, посетили детское отделение городской клинической больницы, вручили детям подарки. К сожалению, событие, которого больше всего ждали и жители и спортсмены, не состоялось – из-за непогоды разрешение на взлет вертолета МИ-8 для десантирования так и не было получено. 1-2 августа торжественно-памятные мероприятия прошли в Санкт-Петербурге:

у памятника воинам-интернационалистам,  
у памятника воинам 6-й роты,  
у мемориального комплекса воинам, погибшим в Афганистане,  
у мемориальной доски изобретателя ранцевого парашюта Котельникова Г.Е.

Наиболее массовым, уже традиционно, стал митинг у памятника В.Ф.Маргелову в однином сквере. Перед собравшимися выступили: Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга В.С.Макаров, вице-губернатор Санкт-Петербурга И.Б.Дивинский, начальник штаба За-



для начала шествия многотысячной колонны ветеранов от Дворцовой площади по Миллионной улице к Вечному огню на Марсовом поле.

В этом году сразу за Знаменной группой роты Почетного караула впереди белого БТР-80 «Боевого братства» двигался автомобиль «Тигр» с флагами Союза десантников России. Кульминацией праздника стала концертно-спортивная программа в парке 300-летия Санкт-Петербурга. Свой талант демонстрировали артисты города, курсанты Военного института физической культуры с показательными выступлениями по рукопашному бою, спортсмены-парашютисты сборной команды Западного военного округа. 6 августа в Красносельском районе Санкт-Петербурга состоялись финальные игры 9-го турнира по мини-футболу на Кубок Героя Советского Союза В.Ф.Маргелова. Организаторами соревнований выступили общественная организация «Шурави» и Союз десантников России при поддержке Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга. Нынешний турнир стартовал 1 июня. В групповом этапе приняли участие 26 команд. Первое место и переходящий Кубок завоевала команда «Черные ястребы», составленная из представителей афганской диаспоры в Санкт-Петербурге. Второе место досталось команде «Гатчини» из Ленинградской области, третье – у команды «Инкор» (Санкт-Петербург).

Пресс-служба «Союза десантников России»



падного военного округа генерал-лейтенант В.Б.Астапов, заместитель руководителя Союза десантников России по СЗФО полковник запаса А.И.Турков, участник Великой Отечественной войны, десантник, полковник в отставке Б.Д. Дивинский.

В 12.00 десантники под руководством майора запаса А.В.Кулакова выстрелили из пушки на Нарышкином бастионе Петропавловской крепости. Это послужило сигналом



## ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК В ПЕТРОЗАВОДСКЕ



следующем году на территории мемориального комплекса «Черный тюльпан», где сегодня открыт бюст, установят памятник участникам локальных конфликтов.

Право открыть памятник Маргелову предоставили членам Карельской республиканской общественной организации ветеранов десантных войск «Союз десантников Карелии», выступившей инициатором создания памятника, Андрею Юркакову, Андрею Соколову и Сергею Гатаулину. После того, как отзвучали звуки Государственного гимна России,

участники церемонии возложили цветы к подножию памятника.

Буквально в двухстах метрах от нового памятника произошло еще одно значимое для десантников событие – освящение храма, посвященного их небесному покровителю – пророку Илье. Пророк Илья родился за 900 лет до рождества Христова в Израиле. Он стоял на защите отечества от супостатов. В России он считается покровителем полевых работ и десантных войск. Храм возведен в память о 133 жителях Карелии, погибших в локальных конфликтах. Инициаторами строительства стали участники военных действий и родственники тех, кто с них не вернулся. Провел освящение нового храма митрополит Петрозаводский и карельский Константин.

За большой вклад в развитие десантного движения в Карелии от имени «Союза десантников России» в день ВДВ были награждены: заместитель секретаря Совета безопасности РФ генерал армии Нургалиев Рашид Гумарович, орденом «ГЕНЕРАЛ АРМИИ МАРГЕЛОВ»; Генерал-лейтенант Горшуков Владимир Валентинович, орденом «ГЕНЕРАЛ АРМИИ МАРГЕЛОВ»; Стельмах Валерий Иванович – заместителя председателя Приянского отделения «Союза десантников в Карелии», медалью Медаль ордена «ГЕНЕРАЛ АРМИИ МАРГЕЛОВ»; Новожилов Анатолий Анатольевич – председателя Приянского отделения «Союза десантников Карелии» (десантник), медалью Медаль ордена «ГЕНЕРАЛ АРМИИ МАРГЕЛОВ»; Гатаулин Сергей Геннадьевич – член Центрального Совета КРООВДВ «Союз десантников Карелии» (с июля 2015 по декабрь 2015 председатель КРООВДВ «Союз десантников Карелии»), медалью Медаль ордена «ГЕНЕРАЛ АРМИИ МАРГЕЛОВ»; Соколова Андрея Александровича – член Центрального Совета КРООВДВ «Союз десантников Карелии», медалью Медаль ордена «ГЕНЕРАЛ АРМИИ МАРГЕЛОВ»; другие активные участники десантного движения в Карелии.

Пресс-служба «Союза десантников России»

## В ВЕЛИКИХ ЛУКАХ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВДВ

2 августа традиционно отмечается День ВДВ. Великие Луки, разумеется, не остались в стороне от праздника.



Так, торжественные мероприятия начались у памятника Великолучанам погибшим в горячих точках на ул. К. Либкнехта, где прошло традиционное возложение цветов.

Затем празднование переместилось на Летнюю эстраду, где состоялся концерт группы «Голубые Молнии» (г. Псков).

А затем, началась развлекательная программа, которая включила в себя: спортивные мероприятия — армрестлинг, силовые упражнения с гирями, перетягивание каната, конкурс детского рисунка, а также демонстрация инструктором укладки парашюта.

Добавим, что впервые понятие «десант» возникло в 1930 году — 2 июля 12 человек были десантированы на учениях над Воронежем для выполнения учебной задачи. Видимо, они справились с ней очень хорошо, потому что в начале 1933 года были сформированы 4 авиационные батальоны специального назначения. А второе августа навсегда вошло в историю трех стран — России, Украины и Беларусь — как профессиональный День воздушно-десантных войск (ВДВ).

Пресс-служба  
«Союза десантников России»



# ДЕНЬ ВДВ В НОВОСИБИРСКЕ

2 августа в Новосибирске отметили 86 годовщину образования Воздушно-десантных войск. С утра десантники почтили память своих боевых товарищ, возложили цветы на Монументе Славы, после чего вышли в сторону ПКиО «Центральный» на официальную часть.

В этом году организаторами мероприятия выступили – МОО «Союз десантников Сибири» при поддержке комитета по делам молодёжи мэрии города Новосибирска, МУП ПКиО «Центральный».

Праздник начался в 10 утра, программу открыл оркестр. С празднованиями выступили мэр города Локоть А.Е., заместитель губернатора Процацыкин Ю.М. и организаторы праздника.

Так же в адрес десантников с теплыми словами выступи-



ли руководитель ассоциации новосибирского регионального отделения общественной организации «Российская ассоциация героев» Герой России А.Кузнецов, руководитель Союза добровольцев по СФО А.Илютенко, мотоклуб RED & WHITE ARMY MC NOVOSIBIRSK.

В программе праздника – полевая кухня, вкусная каша и сладкий чай, концертная программа с участием музыкальных групп и танцевальных коллективов.

Группа спецназа выступила с показательными выступлениями.



На территории ПКиО работали детские интерактивные площадки для самых маленьких. Для детей была организована «разукрашка» с картинками, связанными с Воздушно-десантными войсками. Раздавали воздушные шары с символикой ВДВ.

Проводились соревнования и конкурсы: турнир по силовому многоборью, эстафета с раненым, перетягивание каната, гиревая эстафета и многое другое!

Работали учебные места: сборка-разборка АК, лазерный тир, конкурс «Снайперская пара» где родители в паре с



детями соревновались в меткости. Конкурс на знание матча парапната Д-6!

По результатам победители были награждены грамотами и подарками. Так же со сцены вручили Благодарственные письма от «Союза десантников Сибири» тем, кто в течении года активно помогал в работе Союза направленное на патриотическое воспитание молодежи и пропаганду здорового образа жизни.

Несмотря на начало рабочей недели, собралось более 2000 тысяч человек. Люди не расходились до конца праздника, активно принимая участие в конкурсах и соревнованиях. Вокруг были только радостные лица. Праздник получился по-настоящему семейным.

Огромное спасибо Сергею Конько, Андрею Пащковскому, Владимиру Дровянникову, Рожкову Л.Ф., Роговому Сергею за организацию спортивных и учебных мест.

Пресс-служба «Союза десантников России»

## 86-Я ГОДОВЩИНА ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК В САРАТОВЕ



2 августа 2016 года в Саратове прошли праздничные мероприятия, посвященные 86-й годовщине Воздушно-Десантных войск.

Праздничные мероприятия начались с молебна в честь святого пророка Илии – покровителя Воздушно-десантных войск в Свято-Троицком Кафедральном Соборе.

По окончании молебна воины-десантники в сопровождении военного оркестра, прошли маршем со места проведения торжественного митинга, к памятнику первому космонавту Земли - Юрию Гагарину на Набережной Космонавтов.

В качестве почетных гостей на мероприятие присутствовали Ио министра области - председатель комитета общественных связей и национальной политики Артур Зубаров, Военный комиссар Саратовской области генерал-майор в отставке Николай Шебанов, председатель Правления Саратовского областного отделения «РОССИЙСКОГО СОЮЗА ВETERANOV AFGHANISTANA» и «БОЕВОГО БРАТСТВА» подполковник запаса Сергей Аvezинязов, председатель Саратовской областной общественной организации Содействия ветеранам десантных войск «Союз Десантников и Спецназа» гвардии старший лейтенант запаса Андрей Жакин, советник председателя Общественной палаты Саратовской области, представитель Национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил «МЕГАПИР» по Саратовской области гвардии полковник в отставке Александр Борзов, помощник Председателя Саратовской Областной Думы, член Совета Саратовского областного отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА» полковник в отставке Олег Сергиенко.

Приветственным словом от имени Губернатора Саратовской области выступил исполняющий обязанности министра общественных связей и национальной политики Саратовской области Артур Зубаров; поздравил и вручил Благодарственные письма Главы администрации муниципального образования «Город Саратов» начальнику отдела взаимодействия с общественными объединениями администрации города Саратова Павел Грищенко; гвардии полковник воздушно-десантных войск Александр Борзов, поздравил ветеранов ВДВ с профессиональным праздником и вручил Благодарность Координационного Совета по патриотическому воспитанию при Общественной Палате Саратовской области «За активную деятельность по социальной защите и оказанию помощи ветеранам, инвалидам, семьям погибших, за значительный вклад в ветерансское движение, укрепление ветеранской дружбы, сотрудничества и взаимопомощи, активное участие в патриотическом воспитании молодежи и в связи 86-й годовщины со дня образования Воздушно-Десантных войск России».

Вручил Диплом победителю:

В номинации «САМЫЙ ЮНЫЙ АВТОР»  
- Илье МАСТЕРОВУ - п. Ровное;

В номинации «МОИ РОДСТВЕННИКИ НА ВОЙНЕ»  
- Семёну ФОМИНУ - МОУ СОШ № 67 им. О.И. Янковского г. Саратова;

3. В номинации «ПРОЧУВСТВОВАНО СЕРДЦЕМ»

- Анастасии ТОРКУНОВОЙ - молодежный военно-патриотический клуб «Каскад» Саратовской области с. Елизаветино Аткарского района.

- За проводимую работу по увековечиванию памяти павших воинов Великой Отечественной войны и в честь празднования 86-й годовщины со дня создания Воздушно-Десантных войск вручил Диплом:

- Поисковому отряду «Память» МБОУ «СОШ п. Пробуждение и п. Зеленый Дол» Энгельсского муниципального района;

За активную деятельность по социальной защите и оказанию помощи ветеранам, инвалидам, семьям погибших, за значительный вклад в ветерансское движение, укрепление ветеранской дружбы, сотрудничества и взаимопомощи, активное участие в патриотическом воспитании молодежи и в связи 86-й годовщины со дня образования Воздушно-Десантных войск России Благодарностью Координационного Совета по патриотическому воспитанию при Общественной



ветеранам Воздушно-десантных войск в соответствии с приказом № 03 от 17 мая 2016 года «За заслуги в защите Отечества, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского и гражданского долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, и другие заслуги в период прохождения службы»:

1. гвардии подполковнику Эдуарду ФЕДОРОВУ;  
2. Александру БУГРИМОВУ;  
3. Андрею ГОРШКОВУ.

Наградил ценных подарками действующих сотрудников ОМОН ГУВД МВД России по Саратовской области, которые проходили службу в Воздушно-Десантных войсках;

Гвардии старший лейтенант Андрей Жакин поздравил ветеранов и военнослужащих Воздушно-Десантных войск и рассказал, что Саратовская область приняла участие во Все-российском конкурсе школьных сочинений по военно-патриотической тематике, который проводился по инициативе Саратовской областной общественной организацией «Союз десантников России».

Вручил Диплом победителю:

В номинации «ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ АФГАНИСТАНА»

- Алексею АРХИПОВУ - МОУ «СОШ №7» г. Ртищево;

2. В номинации «ЗА ЛУЧШЕЕ ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СОЧИНЕНИЕ»

- Артему ГОЛУБЕВУ - МОУ «СОШ №67» им. Янковского г. Саратов;

3. В номинации «ГЕРОИ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ»

- Марии ТИМОНОВОЙ - молодежный военно-патриотический клуб «Каскад» Саратовской области, с. Елизаветино, Аткарского района.

По решению конкурсной комиссии регионального конкурса сочинений проводимым Саратовской общественной организацией «Союз десантников и спецназа» Диплом победителя вручил:



Палате Саратовской области наградил:

- руководителя поискового клуба «Память», директора МБОУ «СОШ п. Пробуждение» и п. Зеленый Дол Энгельсского муниципального района полковника запаса Дмитрия Барановского.

Ценным подарком «Армейский котелок с символикой Воздушно-десантных войск» наградил лучших бойцов поискового клуба «Память»:

- Рамиля КИРЕЕВА - МБОУ «СОШ с. Зеленый Дол»;

- Фархата АМАНГАЛИЕВА - МБОУ «СОШ с. Зеленый Дол»;

- Юлии ШАЛДЫБИНУ - МБОУ «СОШ п. Пробуждение»;

- Ирину СВЕТЛЫЧНОУ - МБОУ «СОШ п. Пробуждение»;

- Петра БАРАНОВСКОГО - МБОУ «СОШ 33» г. Энгельс;

- Михаила ТЕРЕШКЕВИЧА - МБОУ «СОШ п. Пробуждение».

В завершении торжественного митинга присутствующие почтили минутой молчания погибших. Затем колонны во главе БТР-80 для возложения корзин с цветами к «Вечному огню» и мемориалу «Землякам, погибшим в локальных войнах» в парке Победы на Соколовой горе и бюсту генерала В.Ф. Маргелова. На протяжении всего мероприятия проводились прыжки с парашютом ветеранов-десантников. Состоялся праздничный концерт для участников праздника.

Пресс-служба «Союза десантников России»



# 2 АВГУСТА 2016 – ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК В ЧЕБОКСАРАХ

**2** августа 2016 г. по всей России Воздушно-десантные войска - элита российской армии - отмечали 86-ю годовщину со дня образования. Ветераны-десантники Союза десантников Чувашии и Чувашского республиканского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» (ЧРО РСВА) совместно с Чувашским республиканским отделением Всероссийской организации «Боевое Братство» (ЧРО ВОВ «Боевое Братство») выступили организаторами проведения Дня ВДВ по всей Чувашии.

В столице Республики городе Чебоксары основное мероприятие проводило Правление Союза десантников Чувашии и ЧРО РСВА совместно с ЧРО ВОВ «Боевое Братство». Проводились мероприятия городскими и районными отделениями в г. Новочебоксарске и г. Канаш, Чебоксарском, Цивильском, Ядринском, Шумерлинском, Батыревском районах с возложением цветов к Памятникам погибших воинов и прохождением торжественным маршем.

День Воздушно-десантных войск в г. Чебоксары по традиции начался в Мемориальном парке «Победа» с возложении цветов на Вечный огонь - к Памятнику участникам Великой Отечественной войны, затем к Памятнику воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане и Памятнику погибшим на Северном Кавказе. Десантники почтили минутой молчания погибших воинов в Великой Отечественной войне и своих товарищей, которые не вернулись с поля боя в Афганистане и других локальных воинах.

Далее с благословления Митрополита Чебоксарского и Чувашского Варнавы прошел Крестный ход с иконой пророка Божия Илии – святого покровителя Воздушно-десантных войск, в котором



приняли участие десантники, военнослужащие, участники боевых действий Вооруженных сил РФ, духовенство города Чебоксары, депутат Государственной Думы России Аксаков А.Г., представители общественных и ветеранских объединений и верующих горожане. Начался Крестный ход с молебного пения от Храма святого мученика Иоанна Воина в Мемориальном комплексе «Победа» г. Чебоксары, по улице

Сергия Радонежского до Храма Воскресения Христова у Речного порта (по маршруту Мемориальный парк «Победа» – ул. И.Франко – ул.Калинина – Красная площадь). По окончании Крестного хода на площади у Храма Воскресения Христова состоялся праздничный молебен святому пророку Божию Илье.

После крестного хода по традиции прошла торжественная часть на Красной площади. Тор-



жественное мероприятие с внесением знамен Союза десантников Чувашии, ЧРО РСВА и ЧРО ВОВ «Боевое Братство» открыл Председатель Союза десантников Чувашии, кавалер ордена Красной Звезды Игорь Кашаев. На Красной Площади были представлены показательные выступления по рукопашному бою и боевым видам искусства ветеранами Воздушно-десантных войск и подразделениями ОМОН.

Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев поздравил воинов-десантников, военнослужащих запаса, ветеранов ВДВ с профессиональным праздником. «Десантники всех поколений славились своей особой подготовкой, храбростью и стойкостью. Только самые сильные и мужественные люди, настоящие патриоты страны могут служить в Воздушно-десантных войсках». Михаил Игнатьев отметил, что мужество и геройизм тех, кто служил в ВДВ, всегда были верным залогом успешного решения самых сложных боевых задач, в любые времена десантники

поднимались на защиту Родины: участвовали в боевых действиях в Афганистане, на Северном Кавказе. Вы всегда защищали конституционный строй, единство и целостность нашей страны.

С праздником десантников также поздравил помощник военного комиссара Чувашской Республики по работе с ветеранами Александр Осипов, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Анатолий Аксаков и глава города Чебоксары Леонид Черкесов.

Далее была представлена концертная программа с любимыми песнями десантников. После концерта десантники дружно сели по машинам и колонной, на небольшой скорости, обехали весь город с флагами ВДВ. Их приветствовал весь город, все поздравляли и сигналили автомобили.

Пресс-служба  
Союза десантников Чувашии

## В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВДВ



ников Ивановской области памятные приветственные адреса, а также вручил воинам-десантникам и ветеранам-илюновцам памятные медали, почётные грамоты и благодарности. Ряд военнослужащих и ветеранов был отмечен наградным холодным оружием спецназа с символикой Союза десантников России.

В рамках торжественных мероприятий ивановских десантников поздравили Губернатор Ивановской области Павел Коньков и зампред Ивановской областной думы Владимир Гришин. Торжественный митинг завершился церемонией возложения цветов к памятнику Герою Советского Союза, основателю Воздушно-десантных войск, генералу армии Василию Маргелову.



Заместитель Председателя Совета МГО ВОВ «Боевое братство», советник Председателя Союза десантников России Вячеслав Калинин 2 августа 2016 года принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных 86-й годовщине образования Воздушно-десантных войск, которые состоялись в 98-й гвардейской Свирской Краснознамённой воздушно-десантной дивизии и в сквере десантников в центре Иваново.

По поручению председателя Союза десантников России, Героя Советского Союза генерал-полковника Валерия Востротина Вячеслав Калинин передал прославленному соединению ВДВ и ветеранам Союза десант-



### ★ СПРАВКА ★

98-я гвардейская Свирская Краснознамённая воздушно-десантная дивизия образована в мае 1944 года. За свою многолетнюю историю воинское подразделение участвовало в сложнейших боевых операциях Великой Отечественной войны, в боевых действиях в Афганистане, в контртеррористической операции в Чеченской Республике, в грузино-осетинском конфликте.

Воины-десантники выполняли специальные задания в республиках Закавказья и Средней Азии. С мая 1993 года дивизия дислоцируется в Иваново. Соединению присвоено почетное наименование «имени 70-летия Великого Октября». Дивизия награждена орденом Кутузова 2-й степени, вымпелом Министра обороны СССР «За мужество и воинскую доблесть». Двадцать двум воинам присвоено звание Героя Советского Союза, девяты - Героя Российской Федерации.

# ДЕСАНТУРА СОЛОВЬИНОГО КРАЯ

**Е**жегодно 2 августа в нашей стране отмечается славная дата — День Воздушно-десантных войск (День ВДВ), установленная Указом Президента РФ №549 от 31 мая 2006 года «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации» как памятный день. Этот день призван способствовать возрождению и развитию отечественных воинских традиций, повышению престижа военной службы, и установленный в знак признания заслуг военных специалистов в решении задач, обеспечению обороны и безопасности государства.

Воздушно-десантные войска — «крылатая пехота», «голубые береты» — какими только эпитетами не награждали гвардейцев-десантников, но всегда, в все времена и при любых обстоятельствах неизменно оставались сила, мужество и надежность людей, живущих по принципу: «Никто, кроме нас!». И сегодня более миллиона россиян, носивших в свое время голубые береты, а также проходящих службу в Воздушно-десантных войсках в настоящем время, отметили свой праздник — День ВДВ.

День 2 августа 2016 года выдался, на редкость жарким. К семи утра на аэродроме ДОСААФ собрались парни в голубых беретах и тельняшках. Отдавая дань традиции,

поколений. Перед строем председатель Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран ВДВ В.И. Халамоник поздравил всех с Днем ВДВ, пожелав крепкого десантного здоровья, неиссякаемого боевого духа и оптимизма, оставаться верными десантным традициям, заложенным Легендой ВДВ В.Ф. Маргеловым. Затем состоялась торжественная процедура награждения наиболее активных товарищей в работе по патриотическому воспитанию молодежи. Были вручены ордена «Генерал армии Маргелов», памятные медали, Почётные грамоты. Необходимо подчеркнуть: главная цель столь публичной процедуры построения и награждения отличившихся — пока-

но-патриотические клубы и кадетские классы. Пришли поздравить десантников представители муниципальной и региональной власти.

На торжественном митинге в



показали безупречное выполнение приёмов рукопашного боя.

Обязательным местом посещения членами нашей организации является Мемориальный храм Рождества Пресвятой Богородицы, что на границе сёл Чернигино и Анахино Октябрьского района. Храм является детьми отца Василия (В.И. Негер), ранее отслужившего в ВДВ, построенный в память об ушедших в бессмертие Псковских десантниках. Внутри имеются мемориальные доски: на одной высечены имена воинов-курян, погибших в Афганистане, на другой — на Северном Кавказе. На прихрамовой территории над постаментом возвышается десантное самоходное артиллерийское орудие как символ могущества воздушно-десантного вооружения и техники, ставшее теперь памятником. Здесь и прёлый отец Василий лягшился по погибшим воинам. В своём выступлении глава Октябрьского района А.В. Цуканов поблагодарил воинов-десантников за их героическую миссию по сохранению мира и поздравил с праздником. В.И. Халамоник вручил награды за активное участие и поддержку деятельности по патриотическому воспитанию наиболее активным представителям Октябрьского района.

Анатолий Павлович Щербаков, обращаясь к молодёжи. Пожелал им лучше изучать уроки прошлого, учиться извлекать правильные уроки из происходящего, стать патриотами из братьев нащу Родину.

Затем все побывавшие в храме уже в трапезной отца Василия по христианскому обычью помянули погибших воинов, вспомнили всех наших друзей, которые активно работали с молодёжью, но безвременно ушли в мир иной.

Войсковое братство и товарищество, знаки особой гордости десантников: голубые береты, десантные тельняшки и флаги ВДВ — всё это бережно хранят воины-десантники разных поколений. А, значит, живы «маргеловские традиции». И им не подвластно время.

Слава ВДВ!

Р.С. Год нашего мероприятия освещался представителями средств массовой информации города и области.

А.В. ЧИСТИЯКОВ — корреспондент Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран Афганской войны

Г.Н. ПАШИН — фотокорреспондент организации, ветеран ВДВ



чать Дня ВДВ, который открылся после исполнения гимна ВДВ «Синевы», выступили: председатель Курского РО МОО «Союз десантников» В.И. Халамоник; Первый заместитель председателя Курской областной Думы В.Н. Карамышев; заместитель главы Администрации г. Курска Н.М. Зайцев.

Все выступившие поздравили воинов-десантников с Днём ВДВ. В.Н. Карамышев отметил достойную миссию десантников в Великой Отечественной и Афганской войнах, локальных конфликтах и других войнах. Виктор Николаевич всегда стремится быть ближе к ветеранскому движению, оказывает реальную помощь ветеранам и общественным организациям, а также военно-патриотическим клубам в выполнении Программы патриотического воспитания и подготовке граждан к военной службе.

После Минуты молчания венки от жителей Курской области и г. Курска, Союза десантников Курской области, членов семей погибших воинов, а также живые цветы были возложены к «Скорбящей матери».

В полдень многие участники митинга переехали на аэродром ДОСААФ, где уже находились члены военно-патриотических клубов из районов области, руководство во главе с председателем РО ДОСААФ по Курской области В.М. Слядневым.

Была развернута импровизированная эстрада. Организаторы программы прямо на лётном поле развернули «пункт питания» с солдатской кашей и чаем для всех желающих.

Кстати, курсанты клубов в этот

день выполняли прыжки с парашютом, а затем участвовали в программе показательных выступлений для гостей праздника.

Самым значимым событием стала встреча с ветераном Великой Отечественной войны и ВДВ, Почётным председателем региональной организации, «нашим десантным Батей» А.П. Щербаковым, который прибыл из города атомиков Курчатова, где побывал по приглашению курчатовских десантников. Анатолий Павлович выступил перед собравшимися, поздравив их с Днём ВДВ. С нами был и депутат Курской областной Думы, член Курского Союза десантников Ю.Н. Николаев.

После награждения наиболее достойных людей состоялась праздничная программа, в которую вошли: показательные полёты пилотажной группы лётчиков войсковой части, прыжки парашютистов-спортсменов, выступления военно-патриотических клубов, а также мастеров вокального жанра. Особо здесь можно отметить выступление группы «Борт-46» под руководством ветерана Афганской войны, члена Курского РО МОО «Союз десантников» О.Г. Домрачева. Запомнились показательные выступления ВПК «Кремлёнёц» РО ДОСААФ по Курской области, ВПК «Белый медведь» (г. Льгов) и «Юный десантник» (Октябрьский район Курской области). Участники ВПК «Кремлёнёц» поразили всех отточенной техникой владения саблями. Ребята из «Белого медведя» продемонстрировали методы борьбы с террористами, а парни и девочки из «Юного десантника»



ветераны-десантники выполняют прыжки с парашютом, знаменуя тем самым приверженность славным Воздушно-десантным войскам.

Не изменяют этой традиции и члены Союза десантников Курской области. Так, ветеран Афганской войны и ВДВ В.А. Армашов «распечатал» для всех остальных небо над Курском, выполнив 539-й прыжок с парашютом. Браво, Владимиру Александровичу!

Свой 50-й прыжок в этом году выполнил А.П. Соколов — наш девяностиратный рекордсмен в групповой акробатике среди ветеранов парашютного спорта (вместо одной ноги у него протез). Всего у Александра Петровича около 500 прыжков. А вечером того же дня он поехал на 13-й по счёту чемпионат мира по парашютному спорту среди парашютистов старше 40 лет, который пройдёт с 5 по 13 августа в городе Айзенах (ФРГ).

Браво, Александр Петрович!

В 10 часов утра в городском парке им. Ф.Э. Дзержинского собрались воины-десантники разных

зат воинам-десантникам, пребывающим в запасе или отставке, что живы в нашей организации традиции, они свято чтятся и преумножаются. А награды — это показатель активности в работе по патриотическому воспитанию молодёжи, к чему может стремиться любой десантник, независимо от возраста.

Затем все десантники с развернутыми флагами частей ВДВ двинулись в направлении «Пролетарского сквера», находящегося в центре города у Центрального рынка. Колонну возглавил БТР от одной из войсковых частей Курского гарнизона. В «Пролетарском сквере» находится памятник «Скорбящая мать», сооружённый в память о 105 погибших воинах-курьинах на земле Афганистана. По традиции все мероприятия, посвящённые главным праздникам и памятным дням, проводятся здесь.

И в этот день на этом, добротом всем месте, собралось много горожан и гостей города и области. Среди них были десантники и члены семей, а также члены семей погибших воинов, городские воен-





## В ЕВПАТОРИИ ОТМЕТИЛИ 86 ГОДОВЩИНУ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

**2** августа 2016 г. в Евпатории отметили 86 годовщину со дня образования Воздушно-десантных войск.



Празднование дня Воздушно-десантных войск 2 августа уже давно стало традицией не только в России и ближнем зарубежье, но и по всему миру!

В этот день люди, отслужившие в доблестных гвардейских Воздушно-десантных войсках, где бы они не находились, всегда ищут поблизости знакомый цвет синевы неба и тянутся к нему. Они твердо знают, там где мелькает синевой десантный флаг, или берет, где перемешаны на тельняшках десантников белизна облаков и синь неба – там их друзья, там их братия! И не важно где ты, в Москве, Нью-Йорке или Евпатории – ты всегда там встретишь знакомых! Ну или знакомых-знакомых... Да и не важно это, важно, что эти люди с одинакой с тобой кровью, одного племени, одной национальности, они – ДЕСАНТНИКИ! Так было всегда! Так должно

быть сейчас и вовеки веков!

2 августа 2016 года, десантники Евпатории, вместе со своими сослуживцами из других мест и городов, семьями, друзьями и просто людьми понимающими и ценящими такие понятия как ЧЕСТЬ, ДЕСАНТНОЕ БРАТСТВО, СЛУЖБА РОДИНЕ, отметили очередную 86 годовщину со дня образования Воздушно-десантных войск!

Праздничные мероприятия были организованы и проведены совместными усилиями Евпаторийского отделения Региональной общественной организации ветеранов десантных войск «Союз десантников Крыма» и Евпаторийской городской организацией Российской союза ветеранов Афганистана.

Председатель ЕО РОО ВДВ  
«Союз десантников Крыма»  
ПЕТУХОВ В.А.



## ЖЕЛЕЗНОГОРСКИЕ ДЕСАНТНИКИ В ГОСТЯХ У ОРЛОВСКИХ

**В** эти дни жители города воинской славы Орла отмечали 450-летие основания и 73-ю годовщину освобождения родного города от немецко-фашистских захватчиков.



6.08.2016 года в Орле побывала делегация десантников г. Железногорска Курской области. Наши воины, ветераны боевых действий, приехали по приглашению В.В. Павлова, И.В. Ленивкина, В.С. Варижникова, А.Н. Ермакова – орловских воинов-десантников, ветеранов боевых действий (в Афганистане и других локальных конфликтах). Группу железногорцев, также ветеранов боевых действий (Н.Н. Голиков, А.А. Шилов), возглавлял С.П. Данчин – председатель Железногорского местного отделения Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран боевых действий.

На праздничные мероприятия, которые продолжились на аэродроме «Южный» города Орла, пришли руководители региона – Первый заместитель губернатора

границы зрителя: спецподготовки, с применением приемов рукопашного боя; выполнением фигур воздушной групповой акробатики парашютистами-спортсменами с флагами России, Орловской области и ВДВ, а также инструкторов 309-го центра специальной парашютной подготовки МО РФ; тактического эпизода захвата условного противника в исполнении разведгруппы, с десантированием при помощи новой парашютной системы «Арбалет-2» на объект, и его последующим уничтожением.

От имени командующего Воздушно-десантными войсками за активное участие в патриотическом воспитании молодежи, пропаганду службы в Воздушно-десантных войсках десантникам объявлена благодарность заместитель командующего Воздушно-десантными войсками по воспитательной работе генерал-майор В.М. Купчишин.

А.Ю. Бударин поблагодарил командование ВДВ за предоставленную возможность проведения данного праздничного мероприятия.

Ветераны-железногорцы передали генералу В.М. Купчишину сувениры в адрес командующего ВДВ генерал-полковника В.А. Шаманова: вымпел Курского РО МОО «Союз десантников» и армейские



кружки, с символикой ВДВ, крылатыми выражениями Легендарного командующего ВДВ генерала армии В.Ф. Маргелова и его портретом.

Председатель Железногорского местного отделения С.П. Данчин дал интервью двум орловским телеканалам.

По завершении показательных выступлений десантников перед гостями праздника выступили с популярными песнями о прославленных Воздушно-десантных войсках: концертный ансамбль ВДВ «Голубые береты», вокально-инструментальный ансамбль «Кры-

латая гвардия» 106-й гв. вдд и Вячеслав Лещин Корнеев.

Гостей праздника угостили настоящей солдатской кашей по десантным рецептам.

У ветеранов-десантников из Железногорска осталось неизгладимое впечатление от поездки. Такие встречи дают возможность обменяться опытом работы в сфере военно-патриотического воспитания, укрепляя связи побратимов.

А.В. ЧИСТЯКОВ – корреспондент Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран Афганской войны





# «ДЕНЬ ВДВ - ПРАЗДНИК СЕМЕЙНЫЙ»: ДЕСАНТНИКИ С ЖЕНАМИ И ДЕТЬМИ УСТРОИЛИ АВТОПРОБЕГ ПО ВЛАДИВОСТОКУ

2 августа, в 09.30 на острове Русский стартовал автопробег «Никто кроме нас», посвященный 86-летию создания воздушно-десантных войск.

Проехав по двум мостам, на Академгородке колонна развернулась и финишировала в парке Победы, чтобы возложить цветы к памятнику приморцам, погибшим в ходе локальных войн и военных конфликтов.

Ождалось, что в пробеге примет порядка 30 автомобилей, но транспортных средств собралось больше 50. Украшенные флагами, машины проехали по городу, при этом проезжающие автомобили сигналили участникам пробега в знак приветствия.

«Этот день - праздничный и памятный. Мы вспоминаем своих товарищ, которых, к сожалению, нет с нами, радуемся друг другу, - говорит председатель краевой общественной организации ветеранов воздушно-десантных войск и войск специального назначения «Союз десантников» Андрей Водеников. - В каждой семье, где есть десантник, этот праздник становится семейным. Никто кроме нас! Потому что за небольшой период - 86 лет - были совершены тысячи подвигов, начиная с Великой Отечественной войны и заканчивая сегодняшним днем. Десантники доказали своим мужеством, что они являются главным ре-



зервом главнокомандующего».

Во время подготовки к автопробегу ветераны общались, здоровались, поздравляли друг друга с праздником и сходились во мнении, что бывших десантников не бывает и, что ВДВ — элита наших вооруженных сил.

«День ВДВ значит многое. Полжизни отдано этому. Мы до сих пор патриоты своей Родины, - рассказал участник автопробега Геннадий Петрицев. - Занимаемся с детьми, проводим патриотические уроки. Бывших десантников не бывает. Это образ мысли, состояния души. Хотим, чтобы наши дети жили под мирным небом, счастливо, и чтобы не было войны. Нам этого хватило. Я проехал три республики: Узбекистан, Азербайджан и Белоруссию, хоть о конфликтах в этих странах говорится мало».

«Этот день для меня святое. Это праздник моей души. Служил я в витебской 103 дивизии в 350 парашютно-десантном полку. Участвовал в боевых действиях в Кабуле в 1979 году. Заходили туда на четыре месяца. День ВДВ О это никто кроме нас. Потому что мы О это сила и элита. Все пришло испытать: и госпитали, и все остальное», — поделился еще один участник автопробега Александр Буняга.

Пресс-служба  
«Союза десантников России»



## «ИЛЬИН ДЕНЬ», «ДЕНЬ ВДВ»

86 годовщину со дня образования ВДВ встретили в Забайкальском крае, в маленьком городке Краснокаменске, на окраине нашей необъятной Родины, с учетом уважения и почестей церковных и воинских ритуалов.

Девиз праздника ««Маргеловец» — нет выше звания!»

По сложившейся традиции, свой праздник ветераны ВДВ и юнармейцы военно-патриотического клуба «Зарница» начали праздновать с раннего молебна, богослужебной литургии, которую провел Игумен Симеон (Зимняков), благочинный Краснокаменского округа, настоятель Храма Спаса Нерукотворного образа г. Краснокаменска. Святая Церковь празднует память небесного покровителя ВДВ ветхозаветного пророка Илии, который входит в Собор святых покровителей воинства российского. Святой пророк Илия — один из величайших пророков и первый девственные Ветхого Завета. Именно парни в голубых беретах — главная сила для выполнения. День ВДВ совпадает с днем памяти пророка Илии, небесного по-

кровителя десантников. Праздник Ильин день воодушевляет, мобилизует волю, закаляет характер участнице в нем людей. И даже если они не служили в десанте, то, соприкасаясь с мужеством нашего воинства, сами проникаются желанием ревностно служить нашему пра- вославному Отечеству.

Торжественная часть мероприятия прошла традиционно, в сквере «Воинам защитникам», где собрались ветераны ВДВ, гости, представители администрации города и района, первичной профсоюзной организации, представители градообразующего предприятия ПАО «ПГГХО». В начале торжественного митинга воспитанники ВЛК «Зарница» внесли на площадь флаг РФ, флаг ОО «Забайкальский союз десантников» г. Краснокаменск и флаг клуба «Зарница». Открыл митинг

председатель общественной организации «Забайкальский Союз Десантников» г. Краснокаменск Сергей Козинец. С праздничными поздравлениями выступили: военный комиссар полковник Бережинец Игорь Геннадьевич, зам. председателя ПЛО ПАО ПГГХО Плужникова Надежда Григорьевна.

«Ни кто не забыт, не что не забыто», с таким призывом ветераны ВДВ, гости праздника, почтили минутой молчания

## С ЧЕСТЬЮ И ДОСТОИНСТВОМ

2 августа в Химках прошли торжественные мероприятия, посвященные 86 годовщине создания воздушно-десантных войск.

В свой профессиональный праздник ветераны ВДВ при поддержке Химкинского отделения Союза десантников пришли в гости к детям из социально-реабилитационного центра. О своем визите десантники сообщили заранее, поэтому дети с нетерпением ждали приезда «голубых беретов». Тем более, что приехали они не с пустыми руками. Оружие, снаряжение, даже настоящий параплан—все это дети смогли осмотреть, потрогать и примерить. После у обелиска посвященного «Памяти бойцов вдв и специальных подразделений» состоялся торжественный митинг, на котором выступили представители местной администрации и ветераны ВДВ. Завершила торжественную часть кадеты Химкинской школы №8, воспитанники военно-патриотического клуба «Антитеррор», показав свои знания и умения рукопашного боя не хуже армейских подразделений. По окончании торжественной части все ветераны — десантники убыли на заранее подготовленные площадки для неформального общения и продолжения празднования 86 годовщины ВДВ. (по сводкам МВД на территории Химкинского района ни один десантник не был задержан). Подводя итог можно сказать: День ВДВ — это не банальный купание в фонтанах и поедание бесплатных арбузов, а праздник настоящих мужиков-защитников своего Отечества и мы отпраздновали его с ЧЕСТЬЮ и ДОСТОИНСТВОМ. Еще раз поздравляем всех десантников с 86-годовщиной Воздушно-Десантных Войск. Всем здоровья, удачи и благополучия.

КОМАРНИЦКИЙ В.В.

Руководитель Химкинского отделения «Союза десантников»



## ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ВДВ В ПАРКЕ ПОБЕДЫ 2016!

Нижегородский парк Победы, 2 августа, День Воздушно-десантных войск... Несмотря на жару, народу было - запросто можно сформировать 4-5 десантно-штурмовых батальонов. Многие из однополчан не виделись год - дружеские объятия. Можно снова подержаться в руках оружие... Митинг, поздравления, корзины цветов к мемориалу «Бати» - командующему ВДВ генералу В.Ф. Маргелову, клятва десантников, а затем - концерт, показательные выступления кадет-десантников под восторженные аплодисменты публики. Очень много было детей - растут новые поколения десантников! И, конечно, наша фирменная солдатская каша - 800 тарелок как на ветер! Увы, всем, конечно, не хватило - возможности нашей полевой кухни скромные. Четвертый раз проводим День ВДВ в парке Победы и, наверное, с каждым годом праздник становится все более популярным и интересным.

Текст: В. КИСЕЛЕВ.  
Фото: Ф. КУРАКИН.



юнармейцы восприняли потерю старшего товарища юнармейцев военно-патриотического клуба «Зарница» Александра Васильевича Маргелова. Он побывал в клубе в 2015 году, с презентацией своей книги «Десантавры». Состоялась теплая встреча с молодежью города, юнармейцами. В память об этом изготовили баннер, который вывесен в клубе. В августе юнармейцы совершают 3-х дневный туристический поход, посвященный А. В. Маргелову.

По окончанию митинга, все присутствующие возложили цветы к памятной доске, сержанту Игорю Катасонову, воину интернационалисту.

«Тот, кто носит, или когда-либо носил голубые погоны с десантными эмблемами, всю жизнь будет с гордостью произносить слова: Я — ДЕСАНТНИК!» В. Ф. Маргелов.

Пресс центр ВЛК «Зарница»  
«Забайкальский союз десантников»  
г. Краснокаменск.



# КУРСКИЙ ИЗЛОМ

**По** Федеральному закону от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы России», 23 августа празднуется победа советских войск в Курской битве. Это день воинской славы России. Возможно, битва на Курской дуге - это самая грандиозная битва не только Великой Отечественной войны, но и всей Второй мировой войны, которая решила ее исход.



сточенной обороной, а затем с молниеносным контра-ступлением Красной Армии, войска вермахта потерпели сокрушительное поражение — фашистская «Цитадель» пала. На огненной Курской дуге окончательно сгорели надежды гитлеровского руководства переломить ход войны в свою пользу.

Говоря о Курской битве, нельзя ограничиваться лишь грандиозным танковым сражением под Прохоровкой. На северном фасе разгорелись не менее напряжённые бои, а может ещё более кровопролитные, особенно под Ольховаткой. Противник, противостоявший войскам Центрального фронта под командованием генерала армии К.К. Рокоссовского, был весьма серьёзен: 22 дивизии (15 пехотных, 6 танковых и 1 моторизованная) 9-й армии и 4 пехотных дивизии 2-й армии, всего — 460 тыс. человек, около 6 тыс. орудий и миномётов, до 1200 танков и штурмовых орудий. Для осуществления операции «Цитадель» на северном фасе Курского выступа привлеклась 9-я армия группы армий «Центр» под командованием В. Моделя. На северный фас из-под Смоленска были переброшены 10-я и 36-я моторизованные дивизии (мд), 6, 86 и 292-я пехотные дивизии (пд); из-под Брянска — 2-я и 9-я танковые дивизии (тд).

Под Белгородом и Курском гитлеровское руководство рассчитывало взять реванш за унизительное поражение под Сталинградом и вернуть себе утраченную стратегическую инициативу. План летнего наступления на Восточном фронте под кодовым названием «Цитадель» готовился в генеральном штабе вермахта в обстановке стражайшей тайны. В этой схватке не на жизнь, а на смерть, на чашу весов были брошены все стратегические резервы рейха и последние достижения его науки. На сверхсекретных заводах создавалось германское «чудо-оружие» — танки «тигр» и «пантера», самоходные артиллерийские установки «фердинанд». Этот «бронированный зверинец», по замыслу гитлеровских генералов, должен был в ключе разорвать оборону советских войск.

Под Белгородом и Курском гитлеровское руководство рассчитывало взять реванш за унизительное поражение под Сталинградом и вернуть себе утраченную стратегическую инициативу. План летнего наступления на Восточном фронте под кодовым названием «Цитадель» готовился в генеральном штабе вермахта в обстановке стражайшей тайны. В этой схватке не на жизнь, а на смерть, на чашу весов были брошены все стратегические резервы рейха и последние достижения его науки. На сверхсекретных заводах создавалось германское «чудо-оружие» — танки «тигр» и «пантера», самоходные артиллерийские установки «фердинанд». Этот «бронированный зверинец», по замыслу гитлеровских генералов, должен был в ключе разорвать оборону советских войск.

Но, столкнувшись с оже-

формировались подвижные отряды заграждения (ПОЗ). Кстати глубокому научному осмыслианию Курскую битву подверг Виктор Давыдов в книге «Анализ Курской битвы». Он в деталях отразил ход сражения на этом направлении. Его анализ включает в себя массу документов, различных свидетельств, в том числе и немецкие источники, и собирает их как бы воедино. Из действий различных воинских подразделений и частей он создаёт общую картину грозного противостояния июльских дней, особенно оборонительного периода (5-12 июля 1943 г.), в зоне действий 13-й и 70-й армий Центрального фронта. Кстати, возможно, впервые в публикациях о Курской битве показан героизм именно 70-й армии (войск НКВД и пограничников) генерала Галанина.

В ходе анализа В. Давыдов выявил, что на направлении главного удара немецких войск на северном фасе Курской дуги из истории Курской битвы почти выпали боевые действия в районе села Ольховатка Поныровского района с 16 часов 6 июля 1943 г. и до конца оборонительного периода.

Основной удар гитлеровские войска наносили здесь западнее Ольховатки вдоль одной из древнейших дорог Восточной Европы — Пахнукского шляха. Оборонялся этот рубеж советскими войсками правого крыла 70-й армии.

Немецкая сторона, по словам видного немецкого историка Пауля Карелла, считает эти бои «эпицентром Второй мировой войны».

Очевидцы рассказывают, что на гряде высот западнее Ольховатки стояли после оборонительного сражения сотни подбитых и сожжённых танков и САУ, сотни искощенных артиллерийских орудий и миномётов, земля сплошь, насколько видел глаз с высоты 274, была усыпана трупами солдат. Ольховатские поля настолько были изрыты окопами, траншеями и воронками от разрывов бомб, снарядов, мин, что невозможно было полем пройти верховую лошадь. А в воздухе после боёв целую неделю держался чад, затруднявший дыхание.

Если в Величайшем танко-



вом сражении под Прохоровкой, по словам очевидцев, «железо воевало с железом», то под Понырями примерно такое же количество танков двигалось на Курск, и вот эти танки остановили ЛЮДИ!

Как справедливо заметил немецкий генерал Цейтель, «ключ нашей победы навсегда зарыт под Понырями».

На южном фасе Курской дуги в составе Воронежского фронта отважно сражались воины-десантники 5, 6, 8 и 9-й гв. вдд, а также 13-й и 36-й гв. сд.

В подтверждение всего сказанного доказательством является благородная патриотическая деятельность поискового отряда «Курган» Союза десантников Курской области под руководством А.В. Сотникова. Более 20 лет его отряд ведёт работу по восстановлению исторической справедливости. Проводится торжественное перезахоронение найденных останков советских воинов. Останки тех, чьи имена удаётся установить, наши поисковики отправляют на родину. Немало бесценных экспонатов, обнаруженных в результате поисковых работ, передано музеям. Руководителем отряда создан собственный музей Курской битвы. На основании увиденного, А.В. Сотников делает вывод, что ни один советский солдат не отшёл со своих позиций.

В ходе боёв с 5 июля по 23 августа германская армия потеряла около 500 тыс. человек и свыше 1,5 тыс. танков и штурмовых орудий, 3000 орудий и 3700 самолётов. Потери Красной Армии составили 863 тыс. человек, 6064 танка и самоходных артиллерийских установок (САУ), 5244 орудия и 1626 самолётов.

С освобождением Харькова 23 августа 1943 года завершилась Курская битва. После завершения битвы стратегическая инициатива в войне перешла на сторону Красной Армии, которая до окончания войны проводила



в основном наступательные операции, тогда как вермахт – оборонялся.

Можно смело констатировать: если под Сталинградом Гитлер проиграл сражение, то под Курском войну.

Блестящая победа под Курском свидетельствовала о дальнейшем изменении в соотношении сил на советско-германском фронте в пользу Советского Союза, о наличии мощных источников, питавших армию и фронт. Причинами поражения фашистских войск были не климатические условия, как пытались объяснить свои роковые неудачи немецкие генералы, а титанические усилия советского народа и его армии по защите своего Отечества.

22 и 23 августа в Курске и области прошли торжества, посвящённые 73-й годовщине победы в Курской битве.

22 августа в зале областного драмтеатра им. А.С. Пушкина состоялось торжественное собрание, посвящённое этому событию. В нем приняли участие ветераны Великой Отечественной войны (среди них находился и наш десантный «Батя» А.П. Щербаков), губернатор А.Н. Михайлов, руководители области и города, федеральных ведомств, депутаты, молодёжь. В своём выступлении он сказал: «23 августа 1943 года для нас, курян — особенная дата. Это наша слава и гордость, наша память и наша скорбь, — обратился к присутствующим в зале гла-

ного комплекса на Тепловских высотах».

Слова сердечной благодарности А.Н. Михайлов выразил ветеранам войны: «Неоценима ваша роль в патриотическом воспитании молодых курян, сохранении исторической памяти, духовно-культурных и семейных ценностей. Несмотря на возраст и состояние здоровья, вы находитесь возможность встречаться со студентами и школьниками. О вашем подвиге обязательно должны знать новые поколения, ведь прямое общение даёт моло-



ва региона. — На протяжении 50 дней и ночей, сквозь ураганный огонь вражеских орудий, преодолевая все препятствия, советские воины приближали этот священный для всех нас день. Дорогая цена заплачена за эту победу. В курской земле покоятся прах тысяч советских воинов — лучших сынов Отечества. Вечная им память и слава!

Более 100 тысяч солдат, сержантов и офицеров, генералов были награждены орденами и медалями, 180 воинов удостоены звания Героя Советского Союза, 9 из них — куряне, 34 получили звезду Героя за подвиги на Северном фасе Курской дуги.

Жители нашей области свято берегут память о погибших, их имена увековечены на обелисках, в названиях улиц и площадей. В память о героях Курской битвы в год 70-летия Победы состоялось открытие нового мемориаль-

дёжи больше, чем все ученики, вместе взятые».

В свою очередь, Герой Советского Союза М.А. Булатов попросил работников телевидения, не жалеть эфирных минут, чтобы показать, как отмечают годовщину Курской битвы — «чтобы наша молодёжь знала, что такое Курская битва, как мы к ней относимся».

В этот же день с рабочей поездкой Курскую область посетил Председатель Правительства РФ Д.А. Медведев. Он в Курске возложил венок к Вечному огню на мемориальном комплексе «Курская дуга» в знак уважения героям Курской битвы. Там он пообщался с ветеранами. Он поблагодарил их и сказал, что нужно отдать дань памяти тем, кого уже нет с нами, подчеркнув, что значимость их подвига с каждым годом становится всё более очевидной.

«Но самое главное, чтобы это оставалось в нашей памяти, а это в наших силах, — подчеркнул премьер-министр, отметив необходимость рассказывать об этом подвиге школьникам и студентам.

Чуть раньше, 20 августа, в Курской области прошла патриотическая акция «Дорогами Бессмертного полка», посвящённая победе на Курской дуге. Мероприятие

организовано по инициативе руководства Бессмертного полка и байкерского клуба «Легион-46», с целью почтить память героев, которые защищали нашу землю на северном фасе Курской дуги в годы Великой Отечественной войны.

Колонна стартовала в Курске и посетила памятные места в Фатежском, Поныровском и Золотухинском районах. Конечным пунктом акции стал командный пункт Центрального фронта под командованием К.К. Рокоссовского в м. Свобода Золотухинского района.

23 августа руководители федеральной, областной и городской власти, депутаты, представители духовенства, общественных и молодёжных организаций, горожане возложили цветы и венки к стеле «Героям - курянам» на Красной площади Курска, к Вечному огню на мемориальном комплексе «Курская дуга», а также на мемориале «Памяти павших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». В процедуре возложения цветов к Вечному огню приняли участие члены Курского РО МОО «Союз десантников» в главе с В.И. Халамоником.

В этот же день «Централизованная система библиотек города Курска» пригласила жителей и гостей города стать участниками мероприятий, посвященных 73-й годовщине победы в Курской битве.

В очередной раз стартовал проект «Трамвай-книгочей». В салоне трамвая размещены портреты героев-курян - участников Курской битвы. Пассажирам рассказывали о событиях, которые произошли на Курской Дуге летом 1943 года, звуки стихотворения и песни военных лет.

Кроме того прошли: праздничный концерт от лучших коллективов города, выставка артефактов, выступление юнармейцев поста №1, блиц-турнир по шахматам и многое другое.

Нынешнее поколение людей с благодарностью относятся к поколению Победителей. Память невозможно вытравить, как бы ни старались «новые историки». Память живёт в наших семьях, ведь не найдётся практически ни одной семьи, которую не затронула бы в той или иной степени война. Память живёт в монументах и мемориальных комплексах, произведениях литературы, киноискусства и наших сердцах.

Необходимо добавить к сказанному: строительством мемориального комплекса на Тепловских высотах в Поныровском районе руководил С.А. Дюмин — заместитель Губернатора Курской области, выпускник воздушно-десантной военной кафедры ЮЗГУ, воспитанник А.П. Щербакова.

**А.В. ЧИСТИЯКОВ** — корреспондент Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран Афганской войны





# ЮНЫЙ СПЕЦНАЗОВЕЦ

**6** августа 2016 года на базе учебного центра специального назначения «Витязь» прошел открытый Общероссийский турнир по детскому -юношескому триатлону.



27 команд принимали участия; из Астрахани, Липецка, Курска, Владимирской области, Нижнего Новгорода, Тольятти, Москвы и Московской области, а также полным составом во

всех возрастных группах приехали гости из Донецка. Команда ВПК ВСООВДВ «Доблесть поколений» г. Подольска, приняла участие в двух возрастных категориях 14-15 и 12-13 лет и

парном зачёте среди девочек 12-13 лет. Для ребят 12-13 лет это были первые соревнования, где они проходили испытания в данной дисциплине. Дебютантами группы 12-13 лет стали: Юрченков Егор, Рублев Григорий, Садович Никита, Юзеев Михаил, Заиров Файзиддин, Гайдячук Михаил. Девочки 12-13 лет выступили парным зачётом и разделили места: 1-е Зиновьева Дарья и Горпинко Таисия, 2-е Маркова Ирина и Карчёва Надежда. В возрастной категории 14-15 лет Васильев Михаил, Гнездилов Максим, Сычёв Данила, Болотов Никита стали серебряными призёрами. Благодарим организаторов данного турнира. Ребятам желааем дальнейших достижений и побед!

Пресс-служба  
«Союза десантников России»

## ЦАРЬ ГОРЫ

**В** с. Прелестное, Прохоровского района, Белгородской области состоялся второй открытый межрегиональный Чемпионат Белгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз Казаков» «Белгородский казачий округ» по стрейкболу - «Военно-тактическая стрейкбольная игра «ЦАРЬ ГОРЫ».

Прошедшее состязание было посвящено 71-ой годовщине Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, 73-летию освобождения города Белгорода от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского оружия в Прохоровском танковом сражении.

В сценарии Чемпионата были заложены реальные события в местах ожесточенных и кровопролитных боев в районе села Прелестное и хутора Полежаев по состоянию на 10-11 июля 1943 года, и отдельные эпизоды боевых действий разведгрупп, поведанные участником этих боев, ветераном Великой Отечественной войны, командиром разведгруппы полковой разведки, кавалером орденов Славы II и III степени, ордена Красной звезды и медалью «За отвагу» гвардии старшиной в отставке Ефремовой Антониной Владимировной. Разведчица рассказывала, что её отряд был направлен на господствующую высоту, лежащую на окраине с. Прелестное, на которой была расположена минометно-артиллерийская позиция и усиленный наблюдательный пункт немецких



войск, для выявления позиций батарей и численности личного состава. После выполнения поставленной задачи, командованием 5-й гвардейской армии, было принято решение об уничтожении батареи и наблюдательного пункта силами трех десантных отрядов, из состава, прибывшей в ночь на 11 июля, 9-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

По замыслу игры, все игро-

ки были разделены на четыре равные по численности группы. Каждая команда должна была участвовать по одному разу в качестве обороняющихся сил и по три раза в качестве наступающих сил. При обороне господствующей высоты, всем командам, пришлось выстоять против трехкратного превосходства сил противника, не допустив уничтожение минометных орудий.



Победителем соревнований стала команда «Казарла» из Стального Оскола. ВПСК «Порубежник», под руководством Обоянского отделения «Союз десантников», занял II место и был признан лучшей командой, за удержание наибольшего времени активного

противостояния в обороне, а 12-ти летний воспитанник клуба Никита Картамышев был отмечен как лучший игрок чемпионата.

А.ЗВЯГИНЦЕВ, заместитель председателя Обоянского отделения «Союз десантников»



## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ - ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ...

В конце июля при финансовой поддержке Агентства по делам молодёжи Ярославской области - 50 воспитанников Ярославской областной детско-молодёжной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва - Председателя правления Палачёв Андрей Владимирович принял участие в мероприятиях военно-патриотического лагеря ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ.



Военно-патриотический лагерь был организован на территории одной из воинских частей Воздушно-десантных войск и преследовал цели по формированию единой системы мероприятий ЯОДМВПОО ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва по подготовке детей и подростков к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, организация систематической работы общественного объединения по допризывной подготовке, пропаганда положительного отношения к службе в Вооруженных силах Российской Федерации и популяризации службы в Воздушно-десантных войсках.

По неизменной традиции на самом видном месте лагеря водружаются флаг общественного объединения. Жизнь в лагере организована по строгому, армейскому распорядку: подъем, зарядка... спортивная подготовка. Занятия по тактической, огневой подготовке, занятия по рукопашному бою. Под руководством профессиональных инструкторов воспитанники общественного объединения выполнили учебно-боевые стрельбы из автомата и пулепета АК, снайперской винтовки Драгунова, получили теоретическую подготовку в использовании многозарядового ручного противотанкового гранатомёта РПГ...



Проведение и организация военно-патриотического лагеря ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ не смогли бы состояться без деятельной поддержки общественного объединения руководством ВСЕРОССИЙСКОГО СОЮЗА ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ ВETERANOV DESANTNYX VOISK - СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ

Пресс-служба «Союза десантников России»

# ПАРАД, ПОСВЯЩЕННЫЙ 86 ГОДОВЩИНЕ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК



С 30 июля по 02 августа 2016 года 19 воспитанников - отличников боевой подготовки Ярославской областной детско-молодёжной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва - Председатель правления Палачёв Андрей Владимирович приняли участие в ежегодном параде лучших военно-патриотических

клубов десантной направленности на Красной площади, который был посвящен 86 ГОДОВЩИНЕ ОБРАЗОВАНИЯ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК.

Воспитанники общественно-го объединения принимали участие в праздничных мероприятиях уже во второй раз... Все участники парадного расчета были полностью экипированы

за счёт средств, выделенных решением руководства Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ.

На базе 38 отдельного гвардейского полка связи ВДВ, в соответствии с решением Председателя Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных

войск СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ Востротина Валерия Александровича, ярославские десантники, под руководством профессиональных военных и курсантов Рязанского высшего воздушно-десантного командного ордена Суворова дважды Краснознаменного училища имени генерала армии Василия Филипповича Маргелова совершили свои навыки



рал-полковником Владимиром Анатольевичем Шамановым.

**Начальник штаба ЯРОО ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЯТЕЛЬСТВИЙ имени генерала армии Маргелова В.Ф., ЯДМВПОО ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва Сергей КИРЬЯШИН**



в строевой подготовке, приняли участие во Всероссийском форуме ГТО. Юные десантники соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, подтягивании и кроссе.

Работа руководства общественно-го объединения в вопросах патриотического, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, подготовки к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, популяризации службы в Воздушно-десантных войсках, усердие и старание воспитанников высоко оценены Командующим Воздушно-десантными войсками гене-



## В ПУЧЕЖЕ СОРЕВНОВАЛИСЬ БУДУЩИЕ ОЛИМПИЙЦЫ

22 августа 2016 года в спортивном комплексе города Пучеж Ивановской области состоялся чемпионат по панкратиону среди юношей, памяти сотрудника милиции Андрея Хохулина — сотруднику ОВД по Пучежскому муниципальному району, погибшего при исполнении служебных обязанностей на Северном Кавказе.

Особенностью турнира в этом году стало размещение в зале проведения поединков уникальной фотоподставки лучших работ — победителей Всероссийского фотоконкурса «Открытый взгляд» МВД России, что подчеркнуло даже не региональный, а федеральный уровень проведения мероприятия.

В открытии соревнований приняли участие руководство и личный состав местного отдела полиции, УМВД области, ветераны, жители Пучежа, а также руководители региональных Ассоциаций ветеранов боевых действий ОВД и ВВ Вячеслав Калинин и Николай Быстров.

Как отметил в своём выступлении и.о. Председателя правления Ассоциации ветеранов боевых действий ОВД и ВВ Москвы, член жюри Всероссийского фотоконкурса «Открытый взгляд» МВД России Вячеслав Калинин, приветствуя участников турнира, «именно в сельских школах и малых городах как никогда важно проводить такие мероприятия».

Именно здесь закладывается фундамент юных бойцов и победителей, настоящих защитников Отечества!



рьезно к схваткам отнеслись самые юные спортсмены, для которых эти состязания стали одними из первых в их спортивной карьере.

В итоге места распределились следующим образом: 1 место — у команды из Кинешмы, 2-е место — у спортсменов из Иваново, 3-е — у команды из Вичуги. По итогам соревнований победители в весовых категориях и команды получили заслуженные награды и ценные призы. Вдове погибшего сотрудника были вручены цветы и памятные подарки.

... 17 августа 2009 года в 09 часов 07 минут террорист-смертник на автомобиле «Газель», начиненном взрывчатым веществом мощностью более 200 килограмм в тротиловом эквиваленте, протаранил въездные ворота отдела внутренних дел по Назарновскому району. В результате взрыва пострадало 50 человек, трое сотрудников ивановской милиции — майор милиции Иван Матвеев, майор милиции Евгений Шевелев и лейтенант милиции Андрей Хохулин погибли.

Пресс-служба «Союза десантников России»



— отметил Вячеслав Калинин, пожелав ребятам дойти до уровня олимпийских чемпионов.

В упорных поединках на татами встретилось почти 100 участников — школьников 7 — 13 лет, в весовых категориях от 18 до 51 кг — из 9 команд спортсменов из Шуи, Кинешмы, Заволжска, Наволок, Вичуги и областного центра — Иваново. Соревнования проводились по олимпийской системе, то есть участники выбывали из турнира после первого же проигрыша — всё решал один трёхминутный поединок. Особенно се-



# ДЕНЬ ПАМЯТИ ГЕРОЯ

Уже стало добродой традицией для членов ветеранского сообщества Курской области ежегодно 13 августа собираясь в селе Захарково Конышевского района у могилы Героя России десантника майора С.В. Костина, чтобы почтить его память.

В этот день в 1999 году за господствующую высоту «Ослиное ухо», в Ботлихском районе Дагестана, в неравном бою со значительно превосходящими силами международных террористов Басаева и Хаттаба оборвала его жизнь. Шестьдесят четыре десантника батальона Сергея Вячеславовича Костины не пропустили на этом рубеже противника, тем самым предотвратив вторжение врагов вглубь республики и гибель многих людей. Местные жители и по сей день, с благодарностью хранят добрую память об их защитниках и нашем земляке.

На сельском кладбище у могилы Героя члены семьи: мама – Дина Тимофеевна и сестра – Татьяна встретились с членами руководства Конышевского района и представителями ветеранских организаций. Делегация Союза десантников Курской области возглавлял председатель регионального отделения В.И. Халамоник, ветеран ВДВ. Железногорское, Курчатовское и Льговское местные отделение «РСВА» – В.М. Круговой, И.В. Ситников (ветеран ВДВ) и Е.В. Самсонов, ветераны Афганской войны. Железногорское м/о РО МОО «Союз десантников» – С.П. Данчин, ветеран боевых действий на Северном Кавказе и ВДВ. Кроме того с нами были: В.В. Короленко, возглавляющий Курское региональное отделение ООО «Российское кадетское братство», ветеран ВДВ; Н.А. Чумичёв – представитель областного Дворца молодёжи; курсанты Льговского ВПК «Белый медведь», с профилем морской пехоты (руководитель – Сергей Коростелёв), а также ветераны ВДВ и боевых действий. К нам присоединился бывший военный комиссар Конышевского района А.М. Олексенко, который встретился с Диной Тимофеевной Костиной в скорбный час и оказывал ей помощь тогда в 1999 году.



Митинг памяти Героя России С.В. Костины открыл начальник отдела Военного комиссариата Курской области по Конышевскому району Н.В. Кобзев, напомнив, что одна из улиц в посёлке Конышевка названа именем С.В. Костины. А приказом Министра обороны РФ генерала армии С.К. Шойгу №664-2014 г. выпускник Московского СВУ гвардии майор С.В. Костин навечно зачислен в списки 7-й роты суворовцев училища.

В Почётном карауле у памятника Герою России стояли курсанты клуба «Белый медведь». Настоятель храма им. Александра Невского протоиерей Николай отслужил панихиду у могилы С.В. Костины.

Слово для выступлений было предоставлено: В.Н. Шулешову – заместителю главы Конышевского района, В.И. Халамонику, Н.А. Ситниковой – учителю Курчатовской средней школы, В.В. Короленко, В.М. Круговому, Е.В. Самсонову.

Тёплые слова искренней благодарности за воспитание сына, истинного патриота России прозвучали в адрес Дины Тимофеевны Костиной. Это справедливо. Ведь начало жизненного пути человека находится всегда в семье. Каким его воспитают родители, таким он и будет в последующей жизни. Сергей Вячеславович впитал в себя всё самое лучшее, что ему привила семья с раннего детства.

Действительно, вся жизнь Сергея Вячеславовича была посвящена служению Отечеству. Он на «отлично» учился в школе, с «отличием» окончил Московское суворовское военное училище, а затем



Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. С полной самоотдачей служил в Воздушно-десантных войсках. Он не прятался ни за чьи спины и не избегал трудностей. Он шёл навстречу им, мужественно их преодолевая. Сергей Вячеславович прошёл горнило Первой чеченской кампании.



А когда над Родиной вновь сгустились тучи в районе Северного Кавказа, ни на секунду не колеблясь, принял участие в начале контртеррористической операции против международных террористов на территории Дагестана. Тринадцатого августа 1999 года Сергей Вячеславович Костин ушёл в бессмертие. Своим примером он и сейчас воспитывает нас, являясь образцом мужества, отваги, несгибаемой воли и патриотизма.

В.И. Халамоник нашёл много общего между командирами парашютно-десантных батальонов: капитана Александра Петровича Жукова – из 9-го гв. пдп 4-й гв. вдд, участковавшей в боях за железнодорожный узел посёлка Пониры в июле 1943 года, и майора Сергея Вячеславовича Костина – из 108-го гв. пдп 7-й гв. вдд (ныне 7-я гв. дшд). Первый – Герой Советского Союза, второй – Герой Российской Федерации. Оба в примерно одинаковом возрасте совершили подвиги, навсегда вошедшие в отечественную героическую летопись.

В.В. Короленко передал Дине Тимофеевне Благодарственное письмо от председателя ООО «Российское кадетское братство» генерал-полковника В.Л. Манилова. В.М. Круговой – выписку из приказа по Железногорскому м/о «РСВА» зачисление гвардии майора С.В. Костина в члены Железногорской организации «навечно».

Е.В. Самсонов поблагодарил Администрацию Конышевского района, военный комиссариат и маму Героя России гвардии майора С.В. Костины за память о замечательном Человеке с большой буквы. Он пообещал всецело продолжать оказывать всестороннюю помощь семье Героя со стороны Льговского м/о «РСВА» и себя лично.

Минутой молчания мы почтили память Сергея Вячеславовича Костины. Затем состоялось возложение к могиле Героя венков и живых цветов.

Можно добавить: протоиерей Николай проводит большую просветительскую и патриотическую работу с молодёжью разных возрастов. В период призывных комиссий он напутствует будущих воин-



нов на выполнение высокой миссии служения Отечеству.

Героя России Сергея Вячеславовича Костины читят не только жители Курской земли, но и Орловщины, откуда он был родом. Молодёжь знает о нём и его подвиге. Память о нашем земляке живёт: во всех школах Конышевского района имеются уголки с информацией о С.В. Костины; в Краеведческом музее открыта экспозиция, где также собрана значительная информация о Герое-земляке; проводятся Уроки мужества, посвящённые отважному десантнику не только в образовательных учреждениях Конышевского района, но и повсеместно на территории Курской области. Немало различных состязаний: между военно-патриотическими клубами, а также спортивных соревнований (особенно в Курчатове, Железногорске и Курске) проходит в память о Герое России.

В Союзе десантников Курской области имеется книга «ДесантУРА!!! Соловьевского края», с информацией о Сергее Вячеславовиче. Книга получила широкое распространение по территории Российской Федерации: она стала достоянием образовательных учреждений Курска и районов области, военно-патриотических клубов и ветеранских организаций, а также она находится во многих регионах страны. Эта книга находится в музее 7-й гв. вдд, где служил С.В. Костин. А в 2014 году, когда наш заслуженный ветеран А.П. Щербаков побывал по приглашению в Финляндии, он передал через сотрудников телевидения книгу президенту Финляндской Республики. Достоянием нашей организации стала медаль «Герой России Сергей Костин», увековечившая о нём память. Память о нашем земляке красной нитью проходит в выступлениях, посвящённых Дням воинской славы, у главы региона А.Н. Михайлова, в выступлениях ветеранов по встречам с молодёжью. Именно благодаря таким людям мы не теряем связь поколений. Память о Герое России гвардии майоре Сергеев Вячеславовиче Костины жива в наших сердцах и делах. Народная мудрость гласит: человек жив, пока жива о нём память. И мы стараемся постоянно подтверждать это.

**А.В. ЧИСТЯКОВ** – корреспондент Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран Афганской войны



# ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ В НОВОСИБИРСКЕ

22 августа — День Российского флага. Это праздник, который помогает сплотить общество на вечных ценностях — патриотизме и государственности. Отец нашего триколора — это Петр I, российский император и один из самых выдающихся наших реформаторов. Сначала трехцветный флаг предназначался для русского торгового флота.

К этому времени окончательно сложилась и символика цветов. Белый олицетворял благородство и чистоту. Синий — верность, а красный — мужество и силу. Новая история триколора пока совсем невелика — он утвержден как Государственный флаг в 1991 году.

22 августа в ПКиО «Центральный» более трех тысяч человек приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных дню флага России.



Кроме первых лиц области и города, в нем приняли участие призеры Олимпийских игр, в честь которых флаг России неоднократно поднимали в Рио. И разумеется педагоги и обучающиеся ЦДО «Альные паруса» не могли пропустить это событие. Организаторы Свободного Времени и курсанты ВСШ «Союз» приняли активное участие в праздновании.

«За 25 лет государственный флаг Российской Федерации стал главным символом нашей страны, — сказал в своей речи глава региона. — Этот символ объединяет нас, вызывает гордость за историю страны и желание вписать свою яркую страницу в развитие этой истории. Пусть этот день добавит нам гордости, добавит осознания того, что Россия является очень мощной, великой державой, а Новосибирская область — важным субъектом Российской Федерации».

Очень символично, что именно в День Российского флага, ОСВ «Поколение будущего», впервые приняли участие в мероприятии в форме ЮНАРМИИ. В настоящий момент набирает обороты Российское движение школьников и одно из его направлений Юнармия.



Мы хотим пожелать, чтобы и в будущем под трехцветным флагом велись только победные сражения во имя добра и справедливости.

С Днем Государственного Флага России!

Союз десантников Сибири. Новосибирск.



## ЛАГЕРНЫЕ СБОРЫ «БЕЛЫЙ КУПОЛ»

В конце июля накануне Дня Воздушно-десантных войск на аэродроме «Карачиха» АСК ДОСААФ России традиционно проходят лагерные сборы «Белый купол». Основным направлением сборов являются наземная воздушно-десантная подготовка и выполнение парашютных прыжков, а также проводятся тактическая игра «Страйкбол» и военизированная эстафета. В комнате Юнармейцев планируется проведение Урока Мужества. Завтра на мемориале ВДВ «Никто, кроме нас!» планируется вручение значков «Парашютист» юнармейцам выполнившим свой первый парашютный прыжок и принятие новых членов в ряды регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Ярославской области.

В минувшие выходные совершили свои первые и очередные парашютные прыжки 53 юнармейца из 70 запланированных на сборы.

Десантирование осуществлялось с использованием парашютных систем «Юниор»



и Д-5 с высоты 800 метров на площадку приземления Ярославского Аэроклуба ДОСААФ России. Для обеспечения прыжков был задействован многоцелевой самолет АН-2.

Прыжкам предшествовала тщательная наземная подготовка. Воспитанники изучили парашютную систему, способы ее укладки, подгонку снаряжения, а также до автоматизма отработали все элементы прыжка.

После совершения первых прыжков с парашютом юных десантников посвя-

тили в парашютисты.

Совершение прыжков с парашютом воспитанниками военно-патриотических клубов Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Ярославской области, производится в рамках реализации проекта «Белый Купол» при поддержке Управления по молодежной политике мэрии города Ярославля.

Пресс-служба «Союза десантников России»





# РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Вновь на дворе август – самый урожайный месяц в году. Вот уж когда можно вдоволь наесться свежих овощей и фруктов. На полях полным ходом уборка урожая. А какие прозрачные дали вокруг! Невозможна наплюнуться. Это родной край. Это наша Родина. Истинную цену окружающего начинаешь осознавать, когда узнаешь, какой ценой досталась эта свобода.

Мы бесконечно благодарны старшему поколению, которое открыло нам это мирное небо, отстояло в смертельной схватке с любым врагом независимость нашей Отчизны. И мы низко склоняем головы перед их Великим подвигом.

Думалось, что та война, уйдшая более 27 миллионов жизней советских людей, последняя – ан... нет. В 1956 году мы были втянуты в вооруженный конфликт в Венгрии, а в 1968-м – в Чехословакские события. Апрельская (Саурская) революция в Афганистане привела к тому, что по политическим соображениям Ограниченный контингент советских войск был введен в эту страну. И для наших воинов наступил период выполнения интернационального дол-

гих тимчан погибли в Афганистане, выполняя интернациональный долг: ст. лейтенант В.В. Лихачёв – воин-десантник, Н.В. Соловьев – воин-водитель (оба награждены орденами Красной Звезды посмертно), а также двое земляков погибли на Северном Кавказе:



га перед народом Афганистана. А, спустя пять лет после вывода советских войск из Афганистана, после прихода к власти в Чечне Д. Дудаева, обострилась ситуация на Северном Кавказе. Это, в свою очередь, привело к двум Чеченским войнам. Всё это стало тяжелым временем для нашей страны, что привело к огромным, прежде всего, невосполнимым человеческим потерям.

6 августа 2016 года в поселке Тим – районном центре Тимского района – состоялось событие районного масштаба, посвященное Дню памяти воинов-тимчан, до конца исполнивших свой воинский долг в Афганистане и на Северном Кавказе. Данное мероприятие организовали: Администрация Тимского района, Администрация поселка Тим, местные отделения общественных организаций «Боевое Братство» и «Российского Союза ветеранов Афганистана».

На центральной площади собирались представители общественных ветеранских организаций («Боевое Братство» и «РСВА») из Курска, Железногорска, Курчатова, Льгова, Обояни, Щигров и других районов области. Побывала здесь и делегация Союза десантников Курской области во главе с В.И. Халамоником – председателем регионального отделения Ветеранов ВДВ. Было немало школьников, в том числе обучаемых кадетских классов. К тимчанам прибыли представители депутатского корпуса: Первый заместитель председателя Курской областной Думы В.Н. Карамышев и заместитель председателя Курской областной Думы Д.В. Гурин. Среди почётных гостей были родители и родственники погибших воинов.

Рядом, на аллее Славы, находится закладной камень, на котором прикреплена табличка с надписью: «Воинам-интернационалистам и участникам вооруженных конфликтов». На этом месте планируется возвести памятник. Правда, в настоящее время не хватает средств на его строительство.

Тимчаны заслужили, чтобы у них появился ещё один памятник, увековечивающий память воинов, выполнивших свой воинский долг в наше время.

А ведь именно на Тимской земле в январе 1942 года появилась десантная гвардия. Благодаря мужеству и отваге воинов-десантников 87-й стрелковой дивизии под командованием полковника Александра Ильича Родимцева, которые в результате семидневных боёв полностью очистили Тим от фашистов. Этот подвиг де-

ярал С.П. Константинов – во время операции по установлению конституционного порядка в Чечне, воин МВД и ряд. В.Н. Богданов – при проведении контртеррористической операции, воин-десантник (награждены орденами Мужества посмертно). Они, как и воины Великой Отечественной войны, сражались до конца, не отступив перед врагом. И мы обязаны помнить наших героев, вспоминая на их примере молодёжь.

Для В.И. Халамоника, с момента избрания его председателем регионального отделения, эта поездка оказалась первой в Тимский район. И для него весть о гибели десантника В.В. Лихачёва стала откровением. Весной 1980 года Василий Иванович Халамоник был переведён из 299-го гв. пдд 98-й (Свирской) гв. бдд в 1065-й гв. артполк этой же дивизии. А летом того же года в полк по окончании Коломенского ВАКУ прибыл для прохождения службы лейтенант Виктор Вениаминович Лихачёв. Молодой офицер был назначен на должность командира огневого взвода в второй (пулемётный) дивизион. В.И. Халамоник и В.М. Мешалкин знали его как честного, вдумчивого, принципиального офицера. С 30 марта 1982 года старший лейтенант В.В. Лихачев выполнял интернациональный долг в Афганистане. Он со своей батареей участвовал в двенадцати боевых операциях. Последний бой офицер принял 5 августа 1982 года в районе Джелалабада (провинции Нангархар). Будучи раненым в горячем боестолкновении, он продолжал руководить личным составом. И, только, после вторичного ранения он не смог осуществлять руководство. Во время эвакуации в Кабульский военный госпиталь отважный офицер скончался. Это была первая потеря в Тимском районе, тяжело воспринята жителями района и всего района. Фотография с траурным обрамлением на монументе В.И. Халамонику об отважном парне, которого он знал лично.

Подобного типа истории у каждого погибшего воина. Все они – продолжатели славных героических традиций солдат Великой Отечественной войны.

На митинге памяти воинов-тимчан выступили: А.И. Булгаков – глава Администрации Тимского района, А.В. Куракулов – глава поселка Тим, депутаты В.Н. Карамышев и Д.В. Гурин, В.С. Евлев-



ский – председатель Правления Курской областной ОО «Российский Союз ветеранов Афганистана», В.И. Халамоник – председатель региональной десантной организации.

В выступлениях прозвучала тема борьбы за мир. Наши соотечественники пожертвовали своими молодыми жизнями ради этого. Вырастает новое поколение, которое должно знать какой ценой досталась нам мирная жизнь. Мы обязаны крепить единство, подчеркнул А.И. Булгаков, чтобы не допустить новой войны. Необходимо держать в безопасности, по словам А.В. Куракурова, рубежи

нашего государства. В.Н. Карамышев тепло отозвался о том, что на мероприятии было много молодёжи. Говоря о единстве и сплочённости, депутат ещё раз обратил внимание на то, что в едином строю находятся ветераны и школьники. Он призвал к тому, чтобы ребята были достойными гражданами России. Д.В. Гурин сказал, что подвиги совершают не только в военное, но и мирное время. А ценить наших защитников надо не только словом, но и делом. В.С. Евлевский обратил внимание на то, что те, кто не задумываясь, отдал свою жизнь, защищая товарищей и выполняя боевой приказ, уже герой и заслуживает самого высокого уважения. В.И. Халамоник так же, как и В.Н. Карамышев, сказал теплые слова в адрес молодёжи, прежде всего тех, кто побывал на мероприятии. Он с уважением отозвался о местных организациях «Боевое Братство» и «РСВА», о тех делах, которые они совместно выполняют. Василий Иванович вспомнил о стихийной ситуации в стране, когда возникали один за другим кризисы в Закавказских республиках. Он сам оказался у истоков тех событий и принимал непосредственное участие в разъединении противоборствующих сторон на национальной почве.

Минуту Молчания участники митинга почтили память воинов-тимчан. Иерей Вячеслав – настоятель Введенского храма – провёл панихиду по погибшим воинам. Затем состоялось возложение венков и живых цветов к закладному камню на Мемориальной аллее.

Продолжилось мероприятие в кинотеатре посёлка Тим, куда перешли все участвовавшие в митинге. Несколько слов сказали руководители местных отделений «Боевое Братство» и «РСВА», а также В.Н. Карамышев и В.С. Евлевский. Виктор Николаевич Карамышев наиболее достойным представителем ветеранского движения посёлка Тим и Тимского района вручил Благодарственное письмо от Курской областной Думы. Заместитель председателя регионального отделения организации «Боевое Братство» И.В. Филипповский вручил ветеранам боевых действий медали «За ратную доблесть». Перед зрителями в течение второй части мероприятия выступала вокальная группа «Солдаты удачи» (пос.



Солнцево, Курской области). Главное место в их репертуаре заняли песни на военно-патриотическую тематику и, в первую очередь, о Воздушно-десантных войсках: «Память», «Войска Дядя Вася», «Никто, кроме нас», «Синева». Мы очень тепло приветствовали исполнителей.

В заключении состоялся поминальный обед. В.С. Евлевский подарил местному отделению «РСВА» красочный фотоальбом «Время выбрало нас», В.И. Халамоник передал в дар местному отделению «Боевое Братство» книгу нашей организации «ДесантУРА!!! Соловьевского края». Всё это станет подспорьем в работе по патриотическому воспитанию молодёжи.

Хочется передать слова искренней благодарности администрации посёлка и района, местным отделениям «Боевое Братство» и «РСВА» за ту большую работу, которую они совместно проделали по организации и проведению данного мероприятия, которое надолго останется в памяти у нас, а также у жителей посёлка и района.

А.В. Чистяков – корреспондент Курского РО МОО «Союз десантников», ветеран Афганской войны





# «ЗА РОССИЮ, ДЕСАНТ И СПЕЦНАЗ»

В ПАРКЕ «ПАТРИОТ» ПРОШЛО ПРАЗДНОВАНИЕ 86-ОЙ ГОДОВЩИНЫ ВДВ

В Кубинке, в парке «Патриот» прошел очередной этап фестиваля «За Россию, десант и спецназ» - празднование 86-ой годовщины со дня создания ВДВ.

В нынешнем году День ВДВ праздновался в несколько этапов.

Первый этап прошёл в военно-патриотическом парке культуры и отдыха МО России «Патриот».

На основных площадках парка были развернуты статические и динамические экспозиции, отражающие славное прошлое и нынешний день ВДВ России.

В экспозиции «Партизанская деревня» прошла концертная программа Союза десантников России «За Россию, десант и спецназ». В ней приняли участие посетители парка, которые в этот день прибыли для осмотра уникальных экспозиций.

В концертной программе прозвучали новые и старые любимые песни, посвящённые ВДВ, защите Отечества. Программа была организована на высоком уровне полковником Васиным С.П.

Предложенный репертуар был тепло встречен как посетителями, так и работниками парка. Экскурсоводы специально приводили посетителей, чтобы прослушать



программу, предложенную Союзом десантников России.

Слушателями были ветераны ВДВ и члены их семей, кадеты Тульского кадетского корпуса.

Вместо запланированных

двух часов, программа шла четыре часа.

Работники парка «Патриот» выразили благодарность за высокий уровень исполнительского мастерства участников программы.

## ПРОГРАММА «ЗВЁЗДЫ ДЕСАНТА»

На полигоне «Алабино» прошел очередной этап фестиваля «За Россию, десант и спецназ» - концертная программа «Звёзды десанта».

В культурной части международных соревнований «Танковый биатлон», на полигоне в подмосковном Алабино оргкомитетом фестиваля «За Россию, десант и спецназ» была подготовлена и проведена концертная программа «Звёзды десанта», совместно с Ансамблем песни и пляски ВДВ, которым руководит Заслуженный артист России Вячеслав Владимирович Омельянов.

В начале программы было озвучено приветствие Союза Десантников России и его руководителя Героя Советского Союза генерал-полковника В.А. Востротина к организаторам и зрителям соревнований «Танковый биатлон» - 2016.

Программа проходила в Доме Дружбы, где были представлены культурные



экспозиции стран-участниц соревнований по танковому биатлону. Вели программу Заслуженные артисты России Алёна Лужецкая и Андрей Немаков. В программе приняли участие артисты ансамбля песни и пляски ВДВ, а также Анна Ольхова и Михаил Калинкин.

Зрители соревнований приняли представленную программу с большим вниманием. Они подпевали известным песням, хлопали в ладоши. Особый интерес вызвали танцевальные номера, с большим мастерством исполненные участниками ансамбля. Специально для этих соревнований была написана и впервые исполнена песня «Танковый биатлон».

Прозвучали любимые десантные и танковые песни, танцоры ансамбля показали своё высокое мастерство.

Полковнику запаса М.Калинкину была вручена грамота от Командующего ВДВ за высокий уровень работы в ходе проведения празднования Дня ВДВ 2 августа 2016 года.

В программе приняли участие 20 артистов, прослушали программу около 350 человек.





# БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

- ЛАЛАКИНА Сергея Николаевича – Председателя попечительского совета Фонда «Наследие», ветерана ВДВ
- САБЛИНА Дмитрия Вадимовича – члена Совета Федерации
- РЕДЬКО Виктора Вячеславовича – члена Наблюдательного Совета СДР, ветерана ВДВ
- РОМАНОВА Алексея Викторовича, Героя РФ
- МАКЕЕВА Алексея Александровича – Директора МОФ «ВДВ-боевое братство», ветерана ВДВ
- КРУПКИНА Сергея Анатольевича – Председателя клуба сотрудников разведки и спецназа «5 батальон»
- КОНИНА Сергея Николаевича – ООО «АРХОНТ», ветерана ВДВ



Общероссийский  
общественный фонд  
«Национальный  
благотворительный фонд»



Некоммерческий фонд  
«Институт  
социально-экономических  
и политических  
исследований»



ВСЕРОССИЙСКИЙ СОЮЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ  
ВЕТЕРАНОВ ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ»

Это эффективность, надежность, порядочность, верность данному слову!

**ОПЕРАЦИИ  
С НЕДВИЖИМОСТЬЮ**  
покупка - продажа - аренда  
квартиры - дома - зем. участки  
москва и московская область  
8 (495) 978-03-53, 8 (901) 517-03-53

Консультации Оценка  
Выезд специалиста  
Подбор ипотеки

**БЕСПЛАТНО**

**Магазин-патриот.рф**

Не стесняйся быть патриотом  
РОССИИ и ВДВ.

Специальные цены для читателей  
«Десантник РФ».  
Специальные предложения.

**Магазин-патриот.рф**

«Интернет магазин патриотической символики»

## ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПЕРЕПОДГОТОВКА



ИНСТИТУТ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНEDЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
проводит техническую переподготовку специалистов,  
по аккредитованным специальностям

### «ЗАЩИТА В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ» И «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»

на базе высшего или специального профессионального образования, с использованием дистанционных образовательных технологий. Продолжительность обучения – 10 месяцев. По окончании обучения слушателям, успешно защитившим выпускную работу перед Государственной аттестационной комиссией, выдается Диплом ОГТУ.

Контакты: 644050, г. Омск, пр. Мира, 11, ОмГТУ, Институт БЖД, УЛК № 8,  
ауд. 8-707, 8-821. Тел.\факс (3812) 65-86-91; моб. 8-913-601-37-74.

Конобрицкий Юрий Васильевич,  
e-mail: sinoptyk@mail.ru, тел.: 8-913-977-67-38

Регион: Омск, Омский Государственный Технический Университет